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Informácia 

k zdaňovaniu príjmov fyzickej osoby z podania umeleckého výkonu  

podľa autorského zákona 

 
Príjmy fyzickej osoby z podania umeleckého výkonu podľa autorského zákona sa zaraďujú 

medzi príjmy z inej samostatnej zárobkovej činnosti podľa § 6 ods. 2 písm. a) zákona  

č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov (ďalej len zákon o dani 

z príjmov). Tieto príjmy sa zdaňujú daňou vyberanou zrážkou podľa § 43 ods. 3 písm. h) 

zákona o dani z príjmov, ak autor neuzatvorí s platiteľom dane dohodu podľa § 43 ods. 14 

zákona o dani z príjmov o nevyberaní dane zrážkou. Zrážku dane je povinný vykonať 

platiteľ dane pri výplate, poukázaní, alebo pri pripísaní úhrady v prospech daňovníka, 

teda v prospech výkonného umelca a odviesť ju správcovi dane v lehote podľa § 43 ods. 10 

zákona o dani z príjmov, t. j. do pätnásteho dňa každého mesiaca za predchádzajúci 

kalendárny mesiac. Súčasne je platiteľ dane povinný v rovnakej lehote predložiť správcovi 

dane oznámenie o zrazení a odvedení dane na tlačive, ktoré je k dispozícii na webovej stránke 

finančnej správy. 

 

Platiteľom dane je podľa § 2 písm. v) zákona fyzická osoba alebo právnická osoba, ktorá je 

povinná zraziť daň od daňovníka, a ktorá je povinná daň zrazenú daňovníkovi odvádzať 

správcovi dane a majetkovo za ňu zodpovedá. 

 

V praxi nastávajú situácie, že umelec je v právnych vzťahoch zastupovaný rôznymi 

agentúrami ako sprostredkujúcimi osobami, pričom príjem plynie umelcovi od objednávateľa 

umeleckého vystúpenia cez sprostredkujúcu agentúru. 

 

Ak umelec vykonáva umelecký výkon pre objednávateľa umeleckého výkonu, pričom 

agentúra iba zabezpečuje účasť umelca na vystúpení, potom platiteľom dane, ktorý je 

povinný vykonať zrážku dane, je objednávateľ umeleckého výkonu, a to bez ohľadu na 

to, či je príjem vyplácaný umelcovi priamo objednávateľom umeleckého výkonu, alebo 

prostredníctvom agentúry. 
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